

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОДНА
1 октября 1980 года

№ 230 (12643) Среда, 3 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

СЕРЕТАРЬ ЦЕХОВОЙ

На руднике власти хорошо известна бригада шахты «Полысаев», которой руководит В. М. Жуков. Этот колхоз, уже выполнивший пятилетнее задание, близ рубежу годовой добычи 800 тысяч тонн углях коллектива — это точный инженерный расчестерство и слаженность рабочих. И все же, на XXXV городской отчетно-выборной конференции, В. М. Жуков на первое место занял боевитость цеховой партийной организацией, которую уже несколько лет возглавляет В. Штарк. «Работая с ним, чувствуешь еще большую ответственность», — подчеркнул известный бригадир. Он умеет и работу в лаве организовать, иudem поговорить с рабочими. Тянутся к нему люди верят, на него надеются. Одним словом, В. Штарк — настоящий партийный организатор.

На участке В. Иванович работает горным мастером. Долж хлопотливая, ответственная. Нужно быть именем в работе, чувствовать настрой людей, заседать об их расстановке, чтобы от каждого максимум был отдан. Но эта работа позволяет ближе к людям, видеть их нужды, знать, что ищут. И не случайно на партийные собрания секретарь выносит злободневные вопросы, непосредственно затрагивающие производственные отношения людей в коллективе. Коммунисты обсуждают вопросы улучшения производственной дисциплины, техники безопасности, задачи по повышению производительности труда и качества работы. Юнико, том всему собранию здесь задает доклад живой, принципиальный, островерхий. Так же бывают и выступления. При подготовке кия В. И. Штарк старается избегать общих словесности, усилить, направить. Каждое решение есть. Обязательно указывают срок исполнения ответственный. На последующих собраниях старь партийной организации обязательно доказывает о выполнении принятого решения. Это идет ответственность исполнителей и в то же время способствует росту активности коммунистов,казывает, что его выступление не прошло бесследно.

Активно проходит участие собрание, где коммунисты обсуждают вопрос о роли членов партии на производстве и общественной работе. Выступили многие. Говорили, какая работа проводится по повышению активности партийцев, что надо еще сделать. Резкой же были подвергнуты те, кто старается жить в своих заботах. В решении же было предложено партийному бюро проанализировать расстановку коммунистов в звеньях, регулярно заслушивать имена членов партии о выполнении установленных обязанностей.

Четко наложена участке и социалистическое соревнование. Снова с комитетом профсоюза партийное бюро мало формы морального и материального поощрения. Соперничество здесь настолько живо, что конца месяца никто не знает и не может предположить имена победителей. Первые места в течение занимали почти все звенья бригады.

Все, кто встречал с Виктором Ивановичем, отмечают его характерную черту — умение ладить с людьми. Он может спросить за проступок, и в трудную минуту послушать, подбодрить, дать полезный совет. Имеются закономерные слова начальника участка Г. Ильева, сказанные о партօрге: «Заботы участка его заботы, заботы людей — это его заботы».

Высок авторитет партийной организации, возглавляемой В. Штарком. Об этом свидетельствует и рост ее ряда пятилетку число коммунистов на участке увеличилось более чем в два раза.

Таких секретарей цеховых партийных организаций, подобных Штарку, в городе немало. На шахте «Кузнецк» это Н. В. Худяков, на заводе «Красный Октябрь» Е. С. Бедарева, на камвольно-суконном заводе — Т. Т. Грязнова, на заводе «Кузбасский» — А. Е. Першина. Однако в большинстве строенных организаций, на автобазах секретари цехов и партийных организаций малоактивны, равнодушны к фактам невыполнения плана, мирятся с хозяйственностью. И долг партийных комитетов — не только обобщить опыт лучших, сделать его достоянием всех, поднять тем самовыдвиженцем цеховых партийных организаций, на которые возложены огромнейшие задачи.

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Центральный Комитет КПСС принял постановление, в котором одобрил проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» опубликован в центральных, республиканских, краевых и областных газетах за 2 декабря 1980 г. для всенародного обсуждения.

ЦК КПСС постановил провести обсуждение проекта основных направлений экономического и социального развития страны в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях, в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, на собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, на областных, краевых и партийных конференциях и съездах компартий южных республик, в печати, по радио и телевидению, в системе партийной, комсомольской и экономической учёбы, а также провести на эту тему беседы по месту жительства граждан. (ТАСС).

Фонисток, возросла численность обслуживаемых абонентов. Станция располагает шестью транзитными каналами. Это дает возможность в короткий срок соединить заказчика с любым городом Советского Союза. Установленные новые номеронабиратели позволяют также сократить время вызова.

Новое оборудование за короткий срок было освоено, и уже по итогам III квартала этого года коллектив занял первое место в соревновании по узу связи.

Многие телефонистки — опытные, высококвалифицированные работницы, отлично знающие свое дело. Как уверенно держатся за пультом Клавдия Дмитриевна Борбова, Валентина Парфиловна Никулова, Галина Ивановна Собянина, Александра Петровна Никитина, Любовь Ильиновна Устинянцева! Самая же опытная здесь — старшая телефонистка Елена Александровна Кузнецова. Тридцать три года трудится она на МТС!

Сравнительно недавно персонал МТС отпраздновал новоселье: рабочие получили в свое распоряжение просторное светлое помещение. Оно спланировано с учетом пожеланий телефонисток. Кроме основного, рабочего зала, теперь здесь есть комнаты отдыха, приема пищи.

Но не только комфортом отличается новое помещение.

Сейчас вместо прежних десяти коммутаторов марки М-49 у нас установлены 15 новых, более совершенных марки МРУ, — говорит инженер по эксплуатации Галина Анатольевна Головнева. — Увеличилось число телевидения.

находится в стадии монтажа.

Аналогичное положение на шахте «Полысаевская».

Среди других угольных предприятий города успешно справляется с планом добычи угля коллектив разреза «Моховский». Открытичи в ноябре добились большой трудовой победы, выполнив 21-го числа годовой план. А за месяц на сверхплановый счет коллектив разреза записал почти десять тысяч тонн.

Разительным контрастом выглядят по сравнению с передовыми коллективами показатели остальных четырех шахт. Так, самый большой долг принесли горняки шахты имени Кирова — более 58 тысяч тонн. Причины неудовлетворительной работы: очень высокая аварийность горной техники, слабая организация труда и низкая трудовая дисциплина. Кроме того, на снижение темпов добычи оказались и два перехода.

Разрыв в подготовке очистного фронта отрицательно повлиял и на работу горняков шахты «Кузнецкая». Здесь из семи плановых забоев в действии находятся четыре. На месяц задержалась ввод в эксплуатацию лавы № 509, до сих пор она



«ЛЕНИНСК СЛУШАЕТ!»

— А ЛЛО! Горький? Вас — Извините, в Красногорске никто не отвечает...



РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА НОЯБРЬ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскоголь»

Имени 7 Ноября	121	+40622
Шахтоуправление «Кольчугинское»	106	+10098
«Октябрьская»	105	+ 9816
Имени Ярославского	103	+ 5846
«Кузнецкая»	90,3	-15698
«Комсомолец»	82,6	-28891
Имени Кирова	76,7	-58844
«Полысаевская»	75,8	-42054
		-73770
По шахтам объединения в городе		
Разрез «Моховский»	106	+ 9985
Ленинское шахтоуправление	54,9	- 4964
«Заречная»	51,4	- 35000
		-103749

По городу

Как видно из сведений, коллектив 19 ноября первым среди угольных предприятий Кузбасса рапортовал о досрочном выполнении годового плана. Успешно работали в прошлом месяце горняки шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты «Октябрьская». Здесь из семи плановых забоев в действии находятся четыре. На месяц задержалась ввод в эксплуатацию лавы № 509, до сих пор она



Из редакционной

Родному городу — нашу заботу

ЗАВИСИТ ОТ ВАС

В районе бывшего военного городка ведется строительство гаражей, пишет нам читатель Скорох. И далее с негодованием обрушивается на работников отдела архитектуры города, обвиняя их в том, что они-де совсем не контролируют строительство этих гаражей. Поэтому этот район так напоминает Скороху поселения древнего человека.

Оговоримся сразу. Автор письма прав лишь в том, что сейчас строительство ведется очень разбросанно. Но зависит сие не от работников архитектуры, а от застройщиков. Инженер по индиви-

дуальной застройке Н. Я. Бондарь вместе с будущими владельцами гаражей приходит на территорию стройки и один за другим отводят участки в строгом соответствии с планом и только после предъявления технического паспорта автомотранспорта. Вместе с чертежами плана выдается «Памятка застройщику по строительству индивидуальных гаражей». В ней указаны размеры гаража, его внешняя отделка, материал, необходимый для строительства. Одним словом, владельцы гаражей берут на себя полную ответственность за качество строительства.

А контроль за ходом его осуществляется работниками архитектуры. Внешнение же хаоса создается оттого, что сроки начала и окончания строительства — различные. Один начал строить немедленно после получения участка. А другой в течение нескольких лет не может приступить к стройке. И у него уважительная причина — нет стройматериалов.

Очень многое зависит от сознательности самих строителей. Не кто-нибудь, а именно они должны в первую очередь думать об эстетическом виде будущих гаражей. Помощников здесь ждать неоткуда.

В. ТАТЬЯНИН,
главный архитектор
города.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

СПАСИБО ЗА УЛЫБКУ

Стук в дверь: «Здравствуйте, бабушка, я из госстраха, — передо мной улыбающаяся девушка в пушиной шапочке. — Имущество нужно переоформить».

Как раз подошел срок продления страховки. «Нужно так нужно», — говорю. А она с той же милой улыбкой взялась квитанцию заполнять, вежливо так и садоровье расспросила, и обо всем, как говорится, на свете Ну, вроде как давнишия знакомая.

Я пенсионерка, живу одна. Изредка разве соседи навестят. Скучно, конечно. А тут как-то развеселилась, про годы забыла — очень уж тронуло меня внимание молоденькой девушки. Зовут ее Маша Федотова. Агентом госстраха она недавно. Вот что мне подумалось после ее ухода: лет до ста бы жить таким приветливым, добрым и веселым людям.

Н. МЕЗИНА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКИХ ГЕОЛОГОВ

На геологической карте Венгрии между Будапештом и Татарами недавно появились четкие контуры крупного месторождения угля, запасы которого оцениваются примерно в 300 миллионов тонн. Это — результат большой, напряженной работы советской геологической экспедиции.

О наличии в этом районе угля предполагали и раньше. Однако, чтобы построить шахты и начать добчу угля, требовалось провести детальную разведку месторождения.

Сейчас уже сооружается первая на месторождении шахта близ поселка Надьдьхаза. В этом месте запасы угля достигают почти двух миллионов тонн. Запланировано строительство крупной шахты близ деревни Мань. Здесь, по оценкам экспедиции, находится богатое место.

Е. ПОПОВ,
корр. ТАСС.
Будапешт.

◆ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Взаимовыгодное сотрудничество

Недавние переговоры между СССР и Ливией в рамках межправительственной советско-ливийской комиссии по вопросам экономики, науки и техники свидетельствуют о расширении сотрудничества двух стран в различных областях.

Ливия — молодое развивающееся государство. После завоевания независимости в 1969 году в стране произошли существенные перемены. Частично или полностью национализированы иностранные нефтяные и страховые компании, а также собственность, принадлежавшая прежде колонизаторам. Введен бесплатное медицинское обслуживание и образование, повышен минимум заработной платы труда. Крупные средства выделяются правительством республики на развитие тяжелой промышленности и энергетики.

Создана основа для дальнейшего расширения экономического и технического сотрудничества между двумя странами.

С. ТИШКОВ,

(ТАСС).

КОРОТКО

БЕРЛИН. В Лейпциге завершился Международный фестиваль документальных и короткометражных фильмов, проходивший под девизом «Фильмы мира — в борьбе за мир». Работа советских документов «Фронтоники» стала призом «Серебряный голубь».

ПРАГА. Этот город стал единственной столицей мира, где можно ловить форель, которая любит ходненоводные озера и горные реки с быстрым течением и кристально чистой водой. Именно таким местом и стал один из участков реки Влатвы, протекающей через столицу Чехословакии. В результате сброса воды из водохранилищ, расположенных в горах, температура воды в реке повысилась, в ней увеличилось содержание кислорода.

ТОКИО. Продолжается сокращение производства стальелитейной промышленности Японии. В нынешнем году выпуск продукции этой ведущей в стране отрасли индустрии будет самым низким за последние пять лет.

(ТАСС).

НАШИ БЕДЫ

Еще пять месяцев назад магазин № 82 орса «Ленинскоголь» (Соцгород, улица Иркутская, № 4) был затоплен жильцами верхних этажей. А ремонта все нет, хотя неоднократно подавалась заявка в орс. Прямо сказать, в антисанитарных условиях работаем мы, продавцы. И это не единственная беда.

Магазин, по сути, не стоял: течет батарея, находящаяся в торговом зале. Каково техническим вытирать ледяную воду с полов! Да и мы стоим за прилавком в пальто — ведь и погреться то некогда! Хочется спросить у руководителей орса «Ленинскоголь»: когда же, наконец, будут созданы нормальные условия для работы?

Л. ЯКОВЛЕВА,
Л. КОЧЕТОВА,
Г. МОЩЕВИТИНА,
продавцы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПЕЛЮВАННЫХ ПИСЕМ

Читатели «Ленинского шахтера» Зарубина, Демьянов, Бласова писали о бактериарии, с которой им приходится сталкиваться в бане № 1.

Исполняющая обязанности директора гостиницы бани-моечечного хозяйства А. М. Пунегова сообщает, что факты подтверждены. Они обсуждаются на общем собрании коллектива бани. Приняты следующие меры: проведен день санитарной обработки, баница Сумина за нарушение трудовой дисциплины наказана в администрации порядке.

Читательница И. Ф. Колмогорова писала о том, что покупатели магазина № 63 рискуют приступить к нему или поломать ноги. «Полы здесь мокрые, грязные, потому что стены и из-под них выступает вода».

Заместитель начальника орса «Ленинскоголь» А. В. Литахин сообщает, что факт, указанный в письме, имел место. В магазине произведен ремонт пола заменен

УВОЛЬНЕНИЕ ПРИ СОКРАЩЕНИИ ШТАТОВ

Читательница В. Андrea интересовалась существующим порядком увольнения в связи с ликвидацией предприятия, а также при сокращении численности или штата работников.

Сокращение численности или штатов работников является одним из мероприятий по улучшению работы предприятия, а также укрупнению его наиболее квалифицированных кадров (п. 9 постановления Пленума Верховного Суда СССР от 19 октября 1971 г.). Увольнение допускается: если сокращение штата действительно имеет место; если увольнение тех или иных работников производственных интересами производства; если появился под сокращение не имеют преимущественного права по сравнению с другими работниками равной квалификации; если у администрации нет возможности перевести увольняемого на другую работу или если он отказался от предложений о трудоустройстве. Эти обстоятельства проверяет ФЗМК, без согласия которого увольнение не производится, а также судьи, разрешающие взыскания: инвалидам войны и

сталинским на работе. Если на предприятии есть «вакантные должности, то сокращение производится прежде всего путем их ликвидации, а не за счет работающих. Администрация в первую очередь должна руководствоваться интересами производства и оставлять работников, имеющих бо-

льшим семейства военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР (ст. 34 КЗОТ).

Сокращение должности во время болезни работника не противоречит действующему законодательству. Однако приказ об его увольнении может быть издан только после выхода человека на работу. Согласно ст. 83 КЗОТ, увольнение в случае ликвидации предприятия, сокращения численности или штата работников допускается, если невозможно перевести работника с его согласия на другую работу.

При рассмотрении дела восстановления на работе лиц, трудовой договор с которыми расторгнут по ст. 33 п. 1 КЗОТ РСФСР, суд обязан потребовать от администрации доказательств, свидетельствующие о том, что уволенный отказался от перевода, либо о том, что администрация не имела возможности перевести работника с его согласия на другую работу. В противном случае, увольнение не может быть признано правильным.

В. ПАНФИЛОВА,
юрист.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Со Знаком качества



УКРАИНСКАЯ ССР.
Двум моделям микролитражного автомобиля «Загородец» запорожского однопроцессорного завода «Коммунар» — ЗАЗ-968М и ЗАЗ-968МД — присвоен государственный Знак качества.

(Фотохроника ТАСС).



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Разноцветные, с яркими узорами чайники и кастрюли, кружки и ведра, выпускаемые производственным объединением «Белмальпосуда» в Гомеле, привлечены кухням. Коллектив предприятия постоянно наращивает производство кухонной посуды.

На пикнике кухонную посуду демонстрирует бригадир объединения М. Г. Старовойтова.

(Фото И. Едаша,

(Фотохроника ТАСС).

